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Tizezer lei 
határátlépési birságot fizet ezentul 
az, aki kimerészkedik a külföldre. 
Midőn az egész világon leépitik 
már a vizumot is, azért, hogy sza- 

bad és friss legyen a nemzetközi 
vérkeringés, a román pénzügymi- 
niszter különvéleményt jelent be és 
hadat üzen az európai mentalitás- 
nak. Ő büntetni akar, megtorlást 
szorgalmaz, pénzügyi kinai falat 
épit. Ai szabad közlekedés megvo- 
násának retrográd jelszavát tüzi ki 
zászlójára a repülőgép, rádió, a 
tempó rohanó korszakában, midőn 
már napok alatt meg lehet járni 
Amerikát. Tehát Romániában Kur- 

tics és Biharkeresztes a világ vége 

Eddig és ne tovább! Lélek ez ajtón 
se be, se ki! Európa csak haladjon 

a maga utján, alkosson tudományo- 

san, müvészileg, fejlődjék gazdasá- 

gilag, csináljon kereskedelmet, min- 

tavásárt, ne törődjetek vele, ne 

dugjátok mindenhová az orrotokat! 

Maradjatok otthon veszteg és Dpi- 

páljatok! Miért vágyakoztok Ber- 

linbe, Párisba, Leipzigbe, mikor el- 

mehettek Krajovára, Lugosra, 

be, ti renitens adóalanyok, hogy 

tudvágy, világlátás, felfrissülés az 

- kéjutazás! Magánügyek, gyóő- 

gyuláskeresés - lukszus? Nagyon 

szegények vagyunk, minden felesle- 

gesen kiadott lei hiányzik, hiszen 

ezeket a tizezer leieket is csak az- 

ért találtuk ki, mert a többi adó- 

nemet már nem srófolhatjuk to- 

vább. Elérkezett az ideje, hogy a 

kis örömeiteket, a szabadságtokat, 

a kulturszomjuságtokat és az egész- 

ségteket vámoljuk el, mert más 

reális adóalapot már nem igen ta- 
lálunk. Körülbelül ez az uj rab- 

szolga-javaslat lényege. Avval már 
nem is törődik Popovici minisz- 

ter, hogy a javaslat még célra sem 

utlevél- kiváltás a minimumra csök- 

ken, viszont a vasuti forgalom a 

legszélesebb vonatkozásban szintén 

még fokozottabb deficitre reduká- 

elvész majd a réven is, kereskedel. 

mi, gazdasági üzletek meddősége 

fegj még rá áadásul milliárdokkal 

megkárositani az összlakosságot. 

Kfl egyenesen nevetségesen hat 

közismert 

bukaresti lapok szerint 

Csernovitzba is? Nem láttátok még 

repelt, 

vezet. Mert mi fog történni? Az 
Ba 

lódik. Ami elveszett a vámon, az 

uzE mzeznrmszzona evesazmmnsazkrsezr 

A viszonyokhoz alkalmazkodván, 

elsőrendü, 

leszátlitottuk garantált I-a minő- 

ségü cipőink árai 

Lupu dr. mondja: 
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A kormány mindenkit megveretett, 
az ország is meg van verve a kormánnyal 

Belpolitikai körökben tegnap hire 
járt, hogy a liberálisok nemcsak a 
néppárttal, hanem valamennyi po- 
litikai párttal összeköttetést keres- 
nek az együttmüködés ügyében. A' 

liberálisok kisérleteit nem sok siker 
fogja koronázni. Különben igen éles 
kifakadások hangzanak el az utle- 
vélilletékek felemelése miatt és a 

a parla- 
mentben ez a javaslat 
heves ellentállásra talál és nincs 
kizárva, hogy az utlevélilletékek 
miatt ujabb kormányválság kö- 
vetkezik be. 
Elénk érdeklődés előzi meg a 

költségvetési vitát, amelynek a jövő 
héten kellene megkezdődnie, azon- 

ban még nem készült el az ujból re- 

dukálandó költségvetés. A kamara 

tegnapi ülésén még a felirati javas- 

lat vitáját folytatták. 

Napirend előtt Mircea D ju- 

vara szóvá teszi, hogy Camara- 

sescu a pénzügyi bizottság elnöke és 

tartományi kormányzó is, ami ösz- 

szeférhetetlen. Majd megállapitja, 

hogy a Stewart szerződésen gyanus 

módositásokat eszközöltek. 

Madgearu: Helytelen, hogy 
Stewartot támadják, aki gentleman 
és az angol parlament tagja. 
Djuvara: Én nem őt, hanem a 

Stewart szerződést támadom. 
Madgearu: Kérdezze meg 

Manoilescu miniszter urat. 
Landau képviselő hivatkozik 

arra, hogy a december 4-iki inter- 
pellációjára, amelyben a galaci és 
brailai diákkilengéseket tette szóvá, 
nem kapott választ. 

A kormány a kérdéssel szemben 

közönbösséget tanusit és ez okoz- 

ta a december tizediki 

sokat. 

Megállapitja, hogy a rendőrség már 
specializálta magát abban, miként 

kell szemet hunyni. " 

Jorga tiltakozik, hogy mindig 

a diákságot vonják gyanuba. 

Mirescu: Elő az értelmi szer- 

zőkkel. 

Cuza: Kik azok? (Derültség) 

Vlad: Zárják Landaut és Cuzát 

egy szobába és az antiszemita pro- 

bléma megoldást nyer. 

Német törvényhozók beszéde 

Napirenden a felirati javaslat sze- 

amely hez Roth Hans Cttó 
dr. 

szólalt fel. 

- saijnálattal állapitom meg 

mondotta - hogy a kormány, am
i- 

kor tetőfokárt volt, 

nem oldotta meg a kisebbségi kér- 

népszerüsége 

gést. A trónbeszéd sem tesz emli- 

tést a kisebbségi kérdésről. 

Roth dr. az ország 

szóvá 
akarattal 

ezután sulyos 

helyzetét teszi és 

hogy közös 
gazdasági 

megállapitja, 

és összefogással ezen a szomoru 
hely- 

zeten végre váltóztatni kell. 

majd e javaslat, befelé embertelen s
 

durva szoeciálellenes tendenciájával. 

Csak Maniunak, Vajdának, Miro- 

nescunak és magának a javaslat 

szer zőjé ének, Popovicinek abal i 

é 

Ezután általános érdkelődés köze- 

pette Lupu dr. emelkedett szólásra. 

Támadja a kormányt, amelyet tehetet- 

lennek tart. A nemzeti parasztpárt 

ban annyiféle frakció van, hogy ők 

maguk sem tudják. Amióta Maniu 

lemendott és külföldön van, a Párt 

nak nincs feje. Junian többször 

mondott le, mint kinevezték. Ezután 

a parasziság sulyos helyzetét ecsetelte, 

amely már kibirhatatlan. 

Maholnap clérjuk - mondotta -, 

hogy a buza kilója er lei e a 

vascit fürdő helyen gyégyulást 

resni? Az összlakosságnak nem? 

Ha ebből a javaslatból lesz valami, 

bátran elvihetik egy példányát a 

muzeumba, hogy ott örizzék mint 
menyzamznazran amazz 

tojás darabja pedig három lei. 

Pitigoi képviselő mosolyog. 

Lupu dr.: Mit nevetsz te hülye! 

Folytatólag Lupu tiltakozik a köz- 

oktatásügyi költségvetés csökkentése 

ellen és kifejti, hogy az analfabéták 

száma nség nagyobb lesz. Foglalkozik 

a parasztság sulyos adóságaival és 

szerinte nem tulzás, ha ezeket a tar. 

tozásokat 100 milhárdra becsülik: 

Manu lelkész közbe akar szélni 

Lupu: Hallgasson maga kamarai 

alelnök és pap: 

Lup u ezután felsorolja a molná- 

rok sérelmeit és támadja a készülő 
gabonaértékesitési javaslatot. Fog- 
lalkozik a kormány általános politi- 

kájával, majd beszédét igy, fejezte 

be: 

A kormány megverette a rok- 

kantakat, megverette a kereske- 

dőket, megverette a diákokat, az 

ország is megvan verve ezzel a 

kormánnyal, amelynek távoznia 
kell. : 

Lupu beszédére Manu reflektált. 

A szenátusban M u th Gáspár dr. 

bánsági szenátoór beszélt. Örömmel 
üdvözölte az uralkodó felhivását a 
gazdasági együttmüködésre a gaz- 

dasági nehézségek leküzdésére. 
Hangoztátta, 

hogy a jelenlegi viszonyok kö- 

zött az egész világ polgárságá- 

nmnak össze kell fogni a jobb jelen 
és jövő megteremtése érdekében. 

A németség és az ország kisebbségei 

felajánlják szolgálatukat ehhez a 

munkához. t a 

egkirivébb oknmentumát egy kö 

zépkoriasan bornirt államférfiui 

gondolkozésnak a huszadik század 

közepén. a 1 

elváros 
Löffler 

Tloyd-sor 
A-palota



2. oldal 

aki leütött, megfojtott és kirabolt egy gyári pénzbeszedőt, a zsák. 
mányt pedig két leány társaságában az egyik fürdőhelyen elköltötték 

Ez év juliusában Birmingham 
egyik gyártelepének közelében 
meggyilkolva találták a gyár pénz- 
beszedőjét. Nyilvánvaló volt, hogy 
a pénzbeszedőre rálestek, amikor 
inkasszó után visszaigyekezett a 
gyárba, hátulról leütötték, aztán 
hurkot tettek a nyakára és azt ad- 
dig huzták, amig a szerencsétlen 
ember megfulladt. A gyilkosok nem 

vettek maguknak annyi fáradtsá- 
got, hogy áldozatuk zsebében meg- 
keressék a pénzestáska kulcsát, ha- 
nem ott a helyszinén zsebkéssel föl- 
vágták a táska oldalát és kiszedték 
az abban talált pénzt. A táskában 

maradt pénzbeszedési jegyzék sze- 
rint az elrabolt összeg ezerharminc- 
két font sterling volt. 
A rendőrség meginditotta a rabló 

gyilkosok kézrekeritésére a nyomo- 
zást, amely azonban két héten ke- 
resztül eredménytelen maradt. Ak- 
koriban történt, hogy két tekinté- 
lyes és gazdag londoni család beje- 
lentette, hogy huszonegy esztendős 
fiaik, Beck Viktor és Rigley 
Charles, egyetemi hallgatók, akik 
testi-lelki jóbarátok voltak, eltün- 
tek. 

Ámbár az eltünés a rablógyil- 
kosság napján történt, a rend- 
örség eleinte nem talált a két 
dolog között semmi összefüggést. 

Föltételezték, hogy a két diák hosz- 
szabb kirándulásra ment és előbb- 
utóbb elő fog kerülni. Mindazonál- 
tal meginditották a szorgos vizsgá- 
latot, mert esetleg az is megtörtén- 
hetett volna, hogy a két diák bün- 
ténynek esett áldozatul. Egy har- 
madik diák utmutatása alapján si- 
került kideriteni, hogy a két diák 
az eltünés napjának estéjén a lon- 
doni Viktoria-pályaudvarról eluta- 
zott. Most már egészen biztosra 
vették, hogy valamelyik kikötőbe 
mentek. Néhány nap előtt rájuk is 
bukkantak Brightonban, ahol 
egy előkelő szállodában laktak és 
két hét óta gondtalanul fürdőztek 
ezen a drága tengeri fürdőhelyen. 
A diákok nem voltak egyedül, 
mindegyiknek vele volt a barát- 
nője, akikkel együtt pazar élet- 

módot folytattak. 

A pénzzel nem fösvénykedtek és 
két kézzel szórták azt. 
Amikor a detektivek eléjük ál- 

lottak és megkérdezték, honnan 
van annyi pénzük, kijelentették, 
hogy szülőiktől kapták azt, akik 
dusgazdag emberek. A rendőrség 
emberei erre a szülőkkel telefonon 

i léptek érintkezésbe és bár azok nem 
tagadták, hogy el szokták látni 
fiaikat zsebpénzzel, eltünésükkor 
legfeljebb egy-két font sterling le- 
hetett náluk. A detektiveknek most 
már gyanus volt a két fiatalember 
annál is inkább, mert lakásuk a 
gyártelep közelében volt, ahol a 
pénzbeszedőt meggyilkolták és akit 
a diákok ismerhettek és tudhatták 
azt is, hogy milyen időben szokott 
hazatérni. 
Keresztkérdések alá fogták a 
fiatalokat, akik rövid tagadás 
után bevallották a rablógyilkos- 
ságot. 

A birminghami esködtbiróság feg- 
nap tárgyalta a két diák perét, A 
vádlottak a tárgyaláson részfetesen 
beszélték el a gyilkosság lefolyá- 

személyazonossági igazolványt sze- 
l .ati. v.teze ut s. E 

. 
: 

sát és kijelentették, hogy barát- 
nőikkel tengeri fürdőre akartak 
menni és mivel másképpen nem 
tudták megszerezni az ehez szüksé- 
ges pénzt, elhatározták, hogy a 
pénzbeszedőt megölik. A pénzen 
testvériesen megosztoztak, azonban 
barátnőiknek nem szóltak annak 
eredetéről. Az ügyész vádbeszédé- 

tette föl a gyilkosok intelligenciá- 
ját és azt, hogy gondtalan anyagi 
viszonyok között éltek és nem azért 

] követték el a rablógyilkosságot, 
hogy az éhségtől megmenekülje- 
nek. aljs 
Az esküdtek egyhanguan bünö- 
söknek mondták ki a két diákot 
és a törvényszék mindkettőt ha- 
lálra itélte. 

Rigley Charles vigyorogva vette 
tudomásul az itéletet, Beck Viktor 

ben sulyosbitó körülménynek tün- ellenben elájult. A tárgyaláson a 
szülők, akik a gyilkosság óta fiaik- 
kal minden érintkezést megszaki- 

Különböző álnevek 

tottak, nem voltak jelen. 

alatt negyven éven 
át a világ legvakmerőbb szélhámosa, 

rablója és betörője volt 
Negyven éven keresztül sikerült 

a most hatvanöt éves Mosser 
Armandnak a párisi rendőrség 
éberségét kijátszva a csalások, rab- 
lások és betöréses tolvajlások hosz- 
szu sorát elkövetni. Üzelmeiben ál- 
landóan kedvezett neki a szerencse. 
A legkülönbözőbb álnevek alatt élt 
Európa és Amerika különböző fő 
városaiban és fürdőhelyein, majd 
mint Mondoso márki, majd mint 
gróf Saint Gamier, Mascart tábor- 
nok, legutóbb pedig mint Picard 
vezérigazgató élt nagy pompában. 
Első betörését negyven év előtt kö- 
vette el és ezért három évi kény- 
szermunkára küldték Guyanába. Ki- 
szabadulása után tizenhárom évig 
nem hallatott magáról semmit. 
Egyszer nyomára jött a párisi 
rendőrség egy csekkhamisitó ban- 
dának, melynek Mosser volt a veze- 
tője. Ezért egy évet kapott. Bünte- 
tésének kitöltése után már csak 

Szag uk UdII a bánsági személyazonossági 

l nagyszabásu büntényeket követett 
el. Kirabolt egy postakocsit, amely 
egy sorsjáték nyereményeit szálli- 
totta. Ezután ismét elfogták és ujra 
Guyanába küldték tiz évi kényszer- 
munkára. A büntetéséből azonban 
csak öt esztendőt töltött ki, mert a 
világháboru kitörésekor Guyana 
szigetén fegyenclázadás tört ki, 
melyet ugyan levertek, de Mosser- 
nek sikerült megszöknie és Ameri- 
kába menekülni. Azóta a világ min- 
den részében körülbelül kétszáz na- 
gyobbszabásu csalást és betörést 
követett el. Most, hogy letartóztat- 
ták, kijelentette, hogy már eleget 
élt fényben és kényelemben, most 
nyugodtan akarja utolsó éveit 
Guyanában eltölteni. Leányának 
nyole millió frank hozományt 
adott, a rendőrség azonban hiába 
kutat utánuk, a leány és a pénz is 
jó helyen van külföldön. 

- 

igazolványoknak, amelyeket kétszeres áron kell meg- 
fizetni a közönségnek 

Az uj közigazgatási törvény - ! rezzen. Ebben az igazolványban mint azt már megirtuk - kötele- ! lesz az illető fényképe, személyle- zővé teszi, hogy minden huszonegy 
éven felüli férfi és nő magának uj 

l Aocass 

zlerele seleeseseses 
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ELBE Harisnyaházak 
Timisoara 
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lelestesfeestesze sle sk 
Központunk, a Cluji „ELBE" Harisnyagyár 

megértette az idők szavát 

leszállította gyártmányokkeinek árát 
Ennek frappáns bizonyitéka f. hó 15-én Fezdődő olcsó 

karácsonyi vásárunk 
Harisnyák, Keztyük, Selyemfehérnemüek, Kötöttáruk 

é HARISNYAHÁZ 
No. 1. losefin, Bul. Berthelot 21. 

irása, minden személyi adata, to- 
vábbá községi, kamarai és ameny- 
nyiben már negyven éves is elmult, 
as mczs ktzrza v e z... 
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Halálra itéltek két diákot DALAGEJOTEL] 
eEul, 8To Maan 
a város ledelükelübi szállidája 
Három év előtt épült a moderu élet 

minden kényelmével, szobaárak mé- 

lyen leszállitva, borravaló nincs, utazók 

külön kedvezményben részesülnek. 

Szoba, fürdő, teljes penzio á la carte 

étkezéssel 250- lei. 

szenátusi választói igazolványa is 
Temesvárott körülbelül negyven 
ötezer ilyen igazolványt állitanak 
ki, ami rengeteg munkával jár. 
törvény előirja, hogy az igazolvá 

nyok kiállitása legkésőbb 1930 de 
cember 31-ig befejeződjék. Sok vá 
rosban éppen erre való tekintettel 
már novemberben kezdték meg 
ezeknek az igazolványoknak a kiál 
litását és Kolozsvárott, Nagyvára 

don és másutt már be is fejezték 
ezt a munkát. i 

Ezzel szemben Temesvárott még 
meg sem kezdték az igazolványo 
kiállitását. Szóvá tettük a városh 
zán az igazolványok nyomtatv 
nyainak megrendelése körüli rej 
télyt. Annak ellenére, hogy minden mi 
városi munkát árlejtésen kell kiad- y1 
ni és ezt az árlejtést a városi nagy- Mmil 
tanács el is határozta, ez nem tör- miun 
tént meg. Tegnap aztán a város m 
végre megkapta a nyomtatványo 1yárm 
kat, amelyeket - mint kitudódott 1jni 
- a Tipografia Romaneasca-nyom- rene 

da szállitott le darabonkint hat 
leies árban, holott másutt háromés , 
fél leiért készitették az igazolvá- 
nyokat és a temesvári nyomdák is 
ilyen árban voltak hajlandók szálli- 
tani. A' város csak most fogja az 
igazolványok kiadására vonatkozó 
hirdetményt közzétenni, amelyben 
tudomására hozza a lakosságnak, 
hogy mely betükkel kezdődő nevek 
viselői hol és mikor jelentkezhetnek 
igazolványukért és hogy milyen 
iratokat tartoznak magukkal hozni. 
Közbejönnek azonban a karácsonyi 
ünnepek, amikor a városházán 
majdnem nyole napon keresztül 
munkaszünet lesz, tehát ebben az 
időben ez a munka szünetelni fog. 
Kérdés: hogyan fogja a város de- 
cember utolsó napjáig mégis elvé- 

a külügyminiszteriumba ment, ahol 

gezni ezt a nagy munkát? 

Rövid életü 
lesz az uj francia kormány 

Párisi jelentés szerint Steeg 
szenátor ujból megjelent Doumer- 
gue köztársasági elnöknél és jelen- 

tést tett eddigi kormányalakitási 
tanácskozásairól. Steeg az elnöktől 

folytatta tárgyalásait. Kijelentettee m 
hogy uj kormányát a pártok kibé- ! 
kitése jegyében akarja megalakita- 
ni. A tárcák elosztására vonatko- 
zólag még nem jutott megállapo- 
dásra. A sajtó egy rfésze nem bizik 
benne, hogy Steeg vállalkozása si- 
kerrel jár. Ha meg is alakitja kor- 
mányát - irják egyes lapok 
olyan sorsa lehet, mint februárban 
volt Chautempsnak, aki egy 
napig volt miniszterelnök. A sze- 
nátusban ugyan szerezhet némi 
többséget, azonban a kamarában 
aligha. A francia kormányválság 
megoldása tehát még jó ideig elhu- 
zódhatik, amig az uj kormány el- 
foglalhatja helyét. 

- 1 



Interpellációk napjao 
esz a jövő heti városi közgyülés, amikor szóvá teszik a 

városi tiszíviselők karácsonyi pótlékát, a tizezer leies ut- 

December 20-án délután négy 
akor lesz a városi nagytanács e 
avi közgyülése. A tárgyalási rend 

ttelmében a közgyülés elé terjesz- 
ndő interpellációkat legkésőbb 
yolc nappal a közgyülés előtt kell 
enyujtani a városi tanácshoz. Ez 

határidő tegnap délben ti- 
nkét órakor járt le és mától kezd- 
e több interpellációt már nem fo- 
dnak el. 

Novák Traján 
ociáldemokrata városi tanácstag- 
ak még a mult közgyülésről vár 
m gy interpellációja elmondásra, 

melyre akkor az idő előrehaladott- 
ga miatt nem kerülhetett sor. Ez 

2 interpelláció az élelmiszerárak 
törésére és a piacok fokozott el- 
nőrzésére vonatkozik. Novac Tra- 
n ezenkivül még két másik inter- 
ellációt is nyujtott be a városi ta- 

mi ácsnál a decemberi közgyülésen 
aló tárgyalásra. Az egyikben azt 

érdezi a polgármestertől, 

megfelel-e a valóságnak az a hir, 
hogy a tisztviselők ebben az esz- 

tendőben nem kapják meg a ti- 
mi zenharmadik hónapra szóló fize- 
1i tést, amely eddig évtizedek óta 
váy a aároi tisztviselők karácsoni 
ajándéka volt. 

I01 pelárjoléban kéri, hogy ezt 

im bben az esztendőben se vonják 

m heg a tisztviselőktől. Novac Tra- 
án második interpellációja a Scu- 

ijer-parkban levő butorcsarnokra 

onatkozik. Ezt a butorcsarnokot 
arminc év óta bérli a kisiparosok 

utorszövetkezete, amelyet a város 

nost ki akar lakoltatni. Minthogy 

z sulyos csapást jelent az amugyis 
ulyos viszonyok között élő kisipar- 
a, kéri, hogy a csarnokot továbbra 
hagyják meg a butorszövetkezet 

érletében. 

1 Hajdu Frigyes dr. 

á nterpellációjában szóvá teszi az 
tlevelek kiállitásának megdrágu- 

jeau ását. Azt kérdezi a várostól, hogy 

ft elismerte-e azt a sulyos közgazda- 
d ági hátrányt. amely a lakosságra 
dé red abból, hogy egy utlevél tizezer 
eeibe kerül? 

Javasolni fogja, hogy a város 

csatlakozzék az utlevél dijainak 

fölemelése ellen indult országos 

mozgalomhoz és a maga részéről 
is tiltakozzék a belügyminiszter- 
nél. 

bb Veterány Viktor dr. 

mnterpellációja a személyazonossági 

igazolványokra vonatkozik. Al 

hagytanács legutóbbi közgyülésén 

rre a célra rendkivüli hitelt sza- 

razott meg azzal, hogy a nyomtat- 
ányokat árlejtés utján kell besze- 

ezni. Az interpellációban Veterány 
iktor dr. arra vonatkozólag 

uil felvilágositást, hogy ezt 

azárlejtést miért nem tartották 

meg és honnan és kinek utasi- 

tására szerezték be a személy- 

azonossági igazolványokat dara- 

bonkint hat leiért? 
Külön érdekességét képezi a de- 

7 cember huszadiki városi közgyülés- 

Vuchetich Endre dr. 
"W a Déli Hirlap főszerkesztőjének, 

interpellációja, amelyben Schmitz 

* Ferenc dr. alpolgármesternek P a- 
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a főpolgármestertől felvilágositást. 
Az interpellációban a következő 
kérdésekrekér választ: Van-e tudo- 
mása a főpolgármesternek, hogy 
Pacha Ágost dr. ünnepségén 
Schmitz alpolgármester ezen hiva- 
talos minőségében a püspököt kife- 
jezetten mint német polgármester 
üdvözölte? 
Schmitz a város vezetősége ne- 
vében és megbizásából üdvözöl- 

eveleket, a drága személyazonossági igazolványokat és 
Schmitz Ferenc alpolgármester hivatalos próbagalopját 

nemzetiségi terrémumra 

tanusitott magatartása ügyében kér [ te-e a püspököt és ha igen, olyan 
megbizást nyert-e, hogy mint 
német polgármester üdvözölje, 

ami ellenkezik a hagyományokkal 
és a törvényekkel, mert ha az alpol- 
gármester német származásu is, a 
város képviseletében csak az egész 
lakosság nevében beszélhet alpol- 
gármesteri minőségben. Mit szán- 
dékozik a főpolgármester tenni, 
hogy a jövőben hasonló elszólalások 
elkerültessenek? 

- 

Még mindig szedi áldozatait a Lüt- 
tich környékén fellépett gyilkos köd 
Az a halálköl, amely Lüttich 

környékén a Maase völgyében egy 

csomó embert megölt még mindig 

szedi áldozatait. Sorra halnak meg az 

olyan emberek, akik a köd idején hir- 

telen megbetegedtek. A halálos áldo- 

zatok száma százhuszonötre 

dett. A halálos áldozatok 

megállapitotta, hogy a vörös vértes- 

tecskék épségben maradtak és igy 
gázmérgezés nem történt. A lakosság, 

amely még mindig rémületben van, 

ezt azonban nem hiszi el és követeli, 

ben a oktasa ki min- 

emelke- 

boncolása 

denkit a gáztámadasokkal szemben 

való védekezésre. Vannak olyanok is, 

akik azt hiresztelik, hogy a titokzatos 

halálködöt a szovjet megbizottai ter- 

jesztették. Brüsszeli jelentés szerint a 

gyilkos köd Enghinben is pusztitott, 

ahol áldozatainak száma tizenöt. A 

gyilkos köd - bár csekélyebb mennyi 

ségben - Gent környékén is föllépett 

és pedig százötven kilóméternyire a 

Maase völgyétől. Számos ember rosz- 

szul lett, azonban egész Flaniriában 

a ködnek egyetlen halálos áldozata 

nem volt. 

All a harc a kormány egyes tag- 
jai és a kormányzóságok között, 

amelyeknek ügymenetét felülvizs- 
gálják 

Bukaresti politikai körökben teg- 
nap szenzációs hir került nyilvá- 
nosságra. Ismeretes, hogy az egyes 
szakminiszterek és a kormányzósá- 
gok között nem nagyon szivélgyes a 
viszony, sőt az utobbi haiekben a 
miniszteriumok több miniszteri 
vezérfelügyelőt azzal biztak meg, 
vizsgálják felül a kormányzóságok 
ügymenetét. A kiküldött vezérfel- 
ügyelők közül kettő - amint ezt 

az Ordinea legujabb számában irja 
- a következőket jelentette: 

- A kormányzóságok hiábava- 

gépkocsikat tartanak, holott az csak 
a minisztereket illeti meg. 

Magától értetődik, hogy a kor- 
mányzók panaszkodtak Miro- 
nescu miniszterelnöknek - foly- 

tatja cikkét az Ordinea -, amiért 
egyes miniszterek kikémlelik őket 
és ez a helyzet tarthatatlan. A lap 
ugy tudja, hogy a nézeteltérés az 
egyes kormányzók és a kormány 
között annyira elmérgesedett, hogy 
a kormányzók személyében legköze- 
lebb változás várható. Az Ordinea 
cikke élénk fényt vet a miniszte- 

lóan költik el a pénzt, a tiszviselői rek és a kormányzók közötti ba- 

rlcinlan viszonyra. nem eozi és a kormányzók 

Mi tö förtént? 

Eddig nem kellett a Klangfilm, 

egyszerre ez lett a legjobb most 
Pop Ámosz moziigazgató és 

Nagy Hugó dr. állandó választ- 

mányi tag, akik az uj belvárosi mo- 

zi részére beszerzendő hangosfilm- 

vetitő készülék ügyében Bécsben 

jártak, tegnap este érkeztek vissza 

Temesvárra. Utjuk sikerrel járt, 

amennyiben sikerült a Western 

Electric bécsi képviseletével megál- 

lapodni arra nézve, hogy az uj bel- 

városi mozi részére a cég egy nagy 
tipusu gépet szállit, a gyárvárosi 
Apolló-moziban pedig jelenleg mü- 
ködő Western Electric vetitő ké- 
szüléket visszaveszi, amelynek he- 

lyébe a város egy Klangfilm-vetitő- 
gépet szereltet. Az uj Western 
HEleetrie gép már a napokban érke- 
zik meg Temesvárra és annak sze- 
relése azonnal megkezdődik ugy, 

Már csak 

nap van 

1930 december 21-én huzása 
a 100 leies kolozsvári Mentö Sorsjegyeknek 

Nyereményeket ALBINA BANK fizeti. 

Főnyeremény 1 millió 
Sorsjegy kapható Temesváron: Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában, traiikok, borbély- és más üzletekben. 

Főbizományos: Reiter Ernő, Piata Asanesti 4. 
Vidéki rendeléseket 117 lei előzetes beküldése ellenében 

Sorsjegyiroda Clul, Str. Memorandului 16. eszközlji 

lei 

cha Ágost dr. püspöki beiktatásán zra yovezzeguzrazzszzri 

Epekövétől 
Epeköbántalmakban szenvedőök ezsrei 
kinlódnak e gyötrő fájdalomban, meri Prof. Dr. 
Páter epekő elleni teáját nem ismerik. 
Viszont sok ezer ember köszönheti ezen kiváló 
győgyteának teljes gyógyulását, mert 
bizalommal volt annak használala iránt. Prof. Dr. 
Páterepeköelleniteájának meg van 
az a tüneményes hatása, hogy az epekövet 
feloldja, gyötrő és nyomasztó fájdalom nélkül v ss az 
epekő és az epehólyag tisztulását idézi elő. 
Ezen tea használala nem nehéz és nexmm 
körülményes. Minden epekőbánlalomban szem- 
vedőnek használni kell ezt a természetes gyógyszert, de 
legalább is kisérletet kell t , hogy 
áldásos hatását megismerje. 

Prol. Dr. Páter 
epekő eMeni teája 

a megyeszékhelyek legtöbb gyégy- 
szertárában és drogériájában azonnal 
kapható, ahol nem lenne, ott a győgyszerész 
ezett Eyénségre az eredeti csomagolásu teát néhány ma 
h! beszerzi. Minden eredeli csomagon a 

törvényileg védett fényképe és aláirása lálható. eve 
lap utján a tea Csillag' gyógyszertár, Brasov. 

Hosszu-utca 5. sz. a. lerakattól rendelhető. Nagybani lera- 
kat: .STANDARD" drogéria, Bucuresti I. 

hogy karácsonykor a belvárosi mo- 
zit minden körülmények között 
megnyitják. Minthogy az uj mozi- 
ban ezerháromszáz néző részére van 
hely és naponta három előadást 
fognak tartani, ennélfogva az uj 
Capitol-moziban a müsor igen vál- 
tozatos lesz és a legszenzációsabb 
hangosfilmet sem fogják három- 
négy napnál tovább játszani. Egy 
héten tehát legalább két bemutató 
lesz. Bécsi tartózkodását Pop 
Ámosz igazgató arra is fölhasznál- 
ta, hogy a legujabb hangosfilmeket 
lekösse. A belvárosi és a gyárvárosi 
mozi vásznain nem fogják egymást 
követni ugyanazok a hangosfilmek, 
hanem mindkét moziban más-más 
lesz a müsor. A gyárvárosi moziban 
levő Western Electrie gépet csak 
ujév után fogják kicserélni és igy 
a karácsonyi és ujévi ünnepek alatt 
a hangosfilmelőadások ott semi sza- 
kadnak meg. A vetitő berendezés- 
nek Klangfilm-szerkezettel való ki- 
cserélése különben is gyorsan és 
minden akadály nélkül fog megtör- 
ténni és ezt a munkát a szerelők 
egy nap alatt végzik el. 

A nagy Panama 
részleteit ismerteti egy buka- 

resti lap 

A közlekedésügyi miniszterium- 
ban kipattant talpfapanama ügyé- 
ben - mint közöltük - Gradis- 
teanu szenátor felszólalt a szená- 
tusban és nyiltan megvádolta a 
kormányt, hogy erdélyi közbenjá- 
rók révén az olcsóbb ajánlatokat el- 
vették és a drágább vasuti talpfát 
megvásárolva kétszáz millió leiel 
megkárositották az államot. Alev- 
ra szenátor, volt közlekedésügyi 
miniszter, tiltakozott a vád ellen, az 

ügy azonban azóta sem nyert tisz- 
tázást. Az Ordinea legujabb számá- 

ban már részleteket is közöl a nagy 
panamáról. A lap megállapitja, 
hogy az első árlejtés alkalmával a 
talpfa darabját Alevra akkori mi- 
niszter 160 leiért vette. Utóbb meg- 
semmisitették az árlejtést és utána 
a 197 leiért tett ajánlatot fogadták 
el. Az ajánlat elfogadása után a 
központi erdőpénztár is ajánlatot 
tett a közlekedésügyi miniszte- 
riumnak talpfára darabonkint 175 
leiért. Amikor a központi erdő- 

pénztár megtette ajánlatát, azt 

Vidrighin Sztán - igy tudja 
az Ordinea - közölte az érdekelt 
vállalatokkal, erre azok a már 197 

leiért eladott talpfa árát 174 leiben, 

tehát a központi erdőpénztár aján- 

latánál egy leiel olcsóbban állapi- 

tották meg, mire továbbra is ők 
kapták meg a szállitást. Az Ordi- 
nea követeli, hogy a kormány derit 
sen világosságot ebben az ügyben 

és igéri, hogy a többi panamával 

is a nyilvánosság elé ép 



LUCA NAPJA. A kalendárium Z A temesvári francia kör a közön 

december 13-at mutat. Ma Luca ég számára francia 

napja van. Ez a nap Lucának tmot rendez. Hétfőn és csütörtökön este 

van szentelve, akiról azt tartja a 7-8 érakor Dunoguier tanár a 

xm ...... ceszzs monda, hogy nagyon lassan ké- kozdők számára tart ó át, kedden és 

szerkesztőség és kiadóbivatal: szitette el ama bizonyos széket. pénteken Griffoin tanár a hala- 

SELVAROS, SZENIGYÖRGY. Luca székének hivjuk képletesen dóknak ad nyelvleckét. Az előadáso- 

TÉR 4 SZAÁM. mindazt a dolgot is amely na- kat a régi műüegyetemi helyiségben 
gyon lassan készül. Temesvárott tartják, ahol a beiratások eszközölhe- 

sok ilyen Luca széke van. A Hu- lok. A tanfolyamon való részvételi 

nyadi-hid, a közkorház, a körfor- i személyenkint háromszáz lei. 

Teleton: 2.52, este 9 utánp 18 
és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Havonta 89, negyedévre 240, fél- 

; évre 450, évente 300 lei. - Kül- 

galmu villamos, az utrarendezés. - Anyaköryvi hirek. Születtek: 

a vásárcsarnok, a báziási vágány Dumbrava Aurélia, Sandu Ilona, 

kihelyezése, a Fehér Kereszt Glasz Ferenc, Eminet Károly. Meg- 

földre: havonta 110, negyedévre előtti gödrös vidék rendezése és haltak: Rézmüves Miklós 7 napos 
30, félévre 600, évente 1200 lei, még sok egyéb mind-mind Luca Zegner Rudolf 14, Falb Mária 74, Gru- 

; vagy egyenlő értékü valuta. széke. A Luca ezekben az esetek- ber Ilona 54, Blaha Róbert 5, Schein- ! 
A szerkesztésért és kiadásért a hen a város vezetősége. bDerger Malvin 70 éves korában. 

főszerkesztő felel. - Hivatalában az uj magyar kül- - Nagyszabásu vasuti panatua. A 

ügyminiszter. Budapesti jelentés sze- marosvásárhelyi és vidéki áallamuvas- 

A 74. számu rendőr int árolvi Gyula gróf, az ni uti anyagszerraktáraknál nagyszabásn 

magyar külügyminiszter, tegnap át- panamát lepleztek le. Megállapitást Önnek mirdig arra kell gondolnia 
a maga módja szerint zendet vette hivatalát. Mint koronaőr tagja nyert, hogy százötven vasutas évek hogy a gyomrának szüntelenül emész. 

teremti velt a felsőháznak. azonban lemondá- óta az államvasut anyagát részben teni kell. Alig hogy étkezés uán i 
A városban nagy az élelmiszerek sával cez a tagsága megszünt. Lemon msaját céljaira használta fel, részben gyomrfa befejezte volna az emésztés 

Adrsz ; : ; . í ön megint eszik és ha füszeres v3g 
drágasága. Minél kevesebb élelmi- dását a felsőház már tudomásul is az eltulajdonitott értékeket eladta. beh zen emészihető ételeket evelt 
szert hoznak azonban vidékről, an- vette. Károlyi Gyula gróf legközelebb Fadig nyolc tisztviselőt felfüggesztet- gyomor már nem birja az emészté 

nál kevésbbé van reá remény, hogy képviselői mandátumot vállal és pe- I tek, az elsőrendü vádlott lelkileg ösz- munkáját elvégezni és sa tultengés fo 

.
 

olcsóbbodás álljon be. Sőt, ha a vi- ig valószinüleg a csépai kerületben szeroppant ugy, hogy a kolozsvár fellépni. G vomorégést, görcsöket érez 
az emésztőszervek érzékeny és finom dékieknek elveszik a kedvét attól, ép föl, ahol Morvay Zsigmond kép elmegyógyintézetbe kellett szállitani. 

i nyálkahártyái gyulladtak lesznek és ... nyálkahár 
hogy bejöjjenek mezőgazdasági ter- viselő mandátumáról lemondott. Ká- ájatnak alnden étkezés után erő 

mékeikkel a temesvári hetipiacra, rolyi Gyula gróf uj magyar kül biró előtt. A temesvári rendőrség - sebben lépnek fel. E 
akkor annak a drágaság fokozása I ügyniniszter kijelentette a sajtó előtt. mint ismeretes - letartóztatta Ezek a zavarok majdnem minden 

mód, amelyben a rendőrség tegnap nem törekszik. Folytatja elődjének nát András, Szücs Anna és Szator dalmak alkalmával 
a belvárosi József-téren a vidékie- külpolitikáját, azt a külpolitikát, Mária ifjumunkásokat, akik közül M 1gnesium-Perhy drol:Merck-1 

ket részesitette, nagyon is alkalmas amelynek külföldi tárgyalásaiva! Bernát András az ügyészségről vesz be. Ez a gyógyszer semlegesíi 

arra, hogy elvegyék ezeknek a ked- RBethln is nagy sikert és elismerést megszökött. A másik négy letartóz- a felesleges gyomorsavat. 

vét a városba való jöveteltől. Az zerzett. : tatott tegnap került a vizsgálóbiró a Magnesimm Perhydrol:Merch 

lehet az oka. Már pedig az a bánás- hogy uj irányokra a külpolitikában Spierer Dezső, Budai Sándor, Ber- eseiben elkerülhetők, ha az első fáj- 

Temes 

2 . 2 í 

aradi és lippai utak mentén fekvő - elé, aki csupán Budai Sándort és mindenütt kapható. A savanyu fel 
községekből igen sokan szoktak be- Kristálycsillár Szator Máriát tartotta fogva, mig hötheeel eekate fülétet ; : .... g a sztés csolatos rosszu járni áruikkal a városba és rend- márványfigurális lámpaoszlopon, Spierer Dezső és Szücs Anna ellen éz panasgokat ggeztateli, mem 
szerint a belvárosi József-téren etasdejzés csodaszép az eljárást megszüntette. Csszes gyógyszertárakban és drogé- 
árulnak. Ezek a falusiak megfize- vitin er eti gyönyér kolapő Magyar bizottság Prágában. A cseh riákban kapható. Mapa 
tik a kövezetvámot és a helypénzt szőnyegek részletre is meglep szlovák kormány jegyzéket intézett a e s 
i élfogva elvárhatnák, hog olcsón kaphatók agvar kormányhoz, amelyet a meg- í A legolcsóbb - a legszolidsbb 
1 ennéltogva elvárhatnak hogy a SITERNBERGnevar lormánynon amelyet a kávéház a városban rendesen is hánjanak ve-! szakadt kereskedelmi tárgyalások I M 
lük. Eddig nem is háboritották őket A három festőr. E hó 2lén, vafolytatására kér és a magyar bizott I Restaulrani n 01 

abban, hogy a József-térnek kikö- érnap délután Herceg Ferenc kacag- ságot meghivja Prágába. A magyar 

vezett részén helyezkedjenek el. tató bohózatát, A három testőrt is- kermány, hogy megegyezési készsé- 
Reggaeli kávé és vaj 18 fei 

4 fogásos ebéd vagy vacsora menü 

.
e
e
 

Tegnap azonban a 74. számu rendőr étii mer a Gyárvárosi Ifjusági cnek tanujelét adja, Nickl Alfréd Mirden este Konstantinoviis Károly 
egyszerüen lekergette a vidéki áru- isyesület kitünő prózai együttess: meghatalmazott miniszter vezetéséve zenekarával m. á az 

Zz 2 re a i To . .... É uri özönsé . sokat a kövezett részekről és azok Geppert Margit, Erk Mici, Hendl Ot- legációt küldött Prágába. amely ! r see 
mindenestül bokáig a sárba kerül- ó. Péter János és Mann Aurélkával anap este utazott el. i 
tek. Panaszra akartak menni a a vezető szerepekben. Jegyek az Nagy közös európai kölcsön. A lon- 

2 21. y x. 4 15 1 . T , . . rendőrségre, de a derék hetvenné- összes előadásokra az egyesület (Tis doni Financial News értesülése szerint esetleg irbesdó kétkemencés 
gyes közölte velük, hogy oda ugyan ris-mu. 6.) helyiségében naponta váltt Népszövetség bizottsága januárban edern sütőde uika 
hiába mennek, mert délelőtt tizen- hatók. javaslatot fog tárgyalni amely a m * 
egyig még nincsen ott senki. Mégis Müűsoros táncestély. December középső és keleti európai országok kö- ! nyári , té imühellyel, pince, éléskamra, 

. . , . : , Decen 
jó lenne tudni, hogy ki bátoritotta Muszadikán, szombaton este kilenc zös kölcsönének kibocsátására vonat- konyhe, két A eteyisegől 1) Mi 
föl a rendőrt arra, hogy ilyen önha- I órai kezdettel a Brit Trumpeldor kul- kezik. Ennek a kölcsönnek, amely a ekelek,thei .. 

1 , . ; Csak komoly, agilis üzetember aján- m 
talmulag intézkedjék és mit szóli turögyesület a Magyar Ház nagyter- Népszövetség garantálása mellett ke- latait fogadom el 

zzá ő é ik á A E ..... . 2 . ; hozzá a rendőrség, ha egyt aláren mében műsorral egybekötött tánc- rül kibocsátásra, Románia, Ma- Varga, Lugos 
delt közege igy nyilatkozik a rend 1 cstályt rendez. Ötletes műsorról és kel- gyarország, Jugoszlávia és Bulgárin El Traian Grozavescu 
őrtisztek hivatali jelenlétérő. lemes szórakozásról a rendezőség gon- lennének a részesei és a kölcsönt a 

deskodik. Meghivókat nem bocsátanak mezőgazdasági hitelek rendezésére 
- Pacha püspök Lugoson. Pa- ki. Vendégeket szivesen lát a rendező- forditják majd. A kölcsön nagyságá- 

cha Ágost dr. megyés püspök ma 
Willjung Mihály titkár mm 

kiséretében Lugosra utazik, ahol 
meglátogatja az ottani katolikus TISZTIKASZINÓ felekezti iskolákat Lugosról a püs: Szerdán, december 17-én este 9 órakor 
pök Csukásra megy és résztvesz a 
népmisszió befejező ünnepségein. ! D A A A püspök vasárnap este érkezik .. 
vissza Temesvárra. a rádió nótá 

- Két tudományos előadás. A ótásprima pnyiia 
temesvári müegyetem által rende- 
zett tudományos előadások során ÉN YI J ó Z S E F 
december 14-én, vasárnap délelőtt A 
féltizenegy órakor a Tiszti Kaszinó a Nemzeti Szinház tagja, a dalosverseny győztesének 
nagytermében Russu L. kolozsvá 
ri egyetemi tanár Uj iskola, uj 

nemzedék ciímmel ujabb előadást 
tart. Ugyancsak tudományos elő- 
adás szinhelye lesz december 16-án, 

; kedden este hat órakor a müegye AGY A I IM E 

ttem uj épületének diszterme, ihol A.* . 

MOZI 
Belvárosi Mozi: 

Szombat, vasárnap, dec. 13, 14 

Erzsébetvárosi Doina Mozi: 
Hétfő, kedd, december 15, 16 

Mehalai Mozi: 
Csütörtök, december 18. 

Isien veled édes! 
Mulattató vigjáték, vicces és ka- 

cagtató jelenetekkel. 
A főszerepben: 

Lilian Harvey, Harcy Halm, 
Igo Sym, Mariette Millner. 
Monopol : Matador.Fi m, Brasov: 

A gyárvárosi , APOLLO" moziban 
A filmgyártás monumentális 

alkotása 

Nyugati iront 1918 
1000/0beszélő és éneklőfilm 

A főszerepekben : 
Eritz Kampers, Gustav Diessl, 

ra vonatkozólag még nem döntöttek. 

Bratu Gh. kolozsvári egyetemi a legnagyobb cigányprimás és zenek Jagchim Moebis, arának kiséretével. ! 
tanár tart Egy asztronomiai óra eyek olumbi gamofontzletben, Eeyé -sor. ee claun cimmel előadást. aa Monopol: Concordiafilm, Brasov. 
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vasárnapi sportprogram kere- 

Temesvárott egyetlen első- 

yu bajnoki mérkőzés kerül el- 

sre, amikor is a Banatul ját- 

a Politechnikával. A Kinizsi 

nap Resicán játsza le bajnoki 

őzését az UDR ellen. Temes- 

t vasárnap még a következő 

tségi dijmérkőzéseket bonyo- 

le. Patria-Kinizsi, TAGC- 

E, Vulturi-Politéchnica, 

Djuipar-Fratelia, Electriea- 

d és Victoria -Kadima. Eze 

kivül az ifjusági bajnokságban 

1, Fratelia -TAC, Politeeh- 

Kinizsi, Vietoriáa -Tricolor 

iventus- Hajduk ifjusági baj- 

dlak kerülnek lejátszásra. Zsom- 

adán a Banatul ifjusági csapata 

ik a ZsSE ellen. 
sportérdeklődés központjában 

zmndsoks szavpoaa oszeo eszne 

al eméya t enese 

üöteres y 

tekel eyel 

lő társaság vasárnap. december g 

.délután öt órakor a nyomdász 

n termében harmadik kulturdél- 
k 

s ua alját tartja. A müsor két szindara- 

és tánckettőst kivül zeneszámot 

lmaz. A műsor fénypontja lesz a 

ulat husz éves alapitásának emlé- 

elllent készült fénykép leleplezése. 

segken Temesvári Kereskedők Egyesü- 

ezuton meghivja tagjait az Er- 

talltalari és Bánáti Kereskedelmi Testü- 

k Szövetségének vasárnap. 14-én, 

lőtt félkilene órakor a Llovyd-va- a 

t üléstermében tartandó országos 

l mosóbőrkezlyük 
ú kötöttáruk 

legnagyobb választékban 

sem WILIAM WEISZ si FIUL 
Löffler-palota 

s Elettudomány. A Mazdaznan-vi- 

1 nézet Elettudomány cíimüű folyóira- 

lak most jelent meg decemberi fü 

A folyóirat érdekes tartalmána
k 

b cikkei: Az ember, A civilázió 

csője, Lélekzes. Az összekötő ka- 

s, Decemberi tanácsok, Uijjászüle- 

tanul- 

! 
al 

e 
tőde 
e élkktül 

e 
Már hetvenezer oOrvos 

Világmegvál- 
tan, 

nyozza a lélekzetet, 

Az uj folyóiratból, amelynek Ki- 

ivatala Temesvárott III, Strada 

rgil Onitiu 3. szám alatt van. kész 

gel küldenek mutatványszámot. 

embet j 

Akinek a városi mérnökség nem 

] rancsol... Az erzsébetvárosi Gát- 

rról a tüdőbeteggondozó intézet
 mel- 

1 Ht vezet el az ut a Schnapp-telep 

ini M0z le. Ennek az utnak és a Gát-so
rnak 

lálkozásánál kapott telket Fopo- 

1 n ici Traján városi tisztviselő. Ahe- 

(" ett. hogy telkét bekeritette volna, 

kot hányatott körülötte. Az á
rokból 

01 emelt föld teljesen elfoglalja a 

88l hnapp-telep felé vezető gyalogutat. 

snap este a sötétben több gyalogos kel 

kerékpáros ment neki a földhá- 

í mla vásnak és belebukott a sárba. A 

il hnapp telepiek panaszra mentek a 

a érnöki hivatalhoz, amely felszóli- 

égube otta Popovici Trajánt, hogy az 
árkot 

slilő messe be és tegye szabaddá 
az utat. 

opovici Traján ennek nem tett ele- 

et és kijelentette, hogy neki a mér- 

uii1 öskég nem parancsol. A Schnapp- 

eelep lakossága most Balta
 Koriolán 

ines r. főpolgármesterhez készül abb
an a 

eményben, hogy az talán mégis tud 

parancsolni Popovici Trajánnak. 
l s 

1 3 

i 4 

fontos mérkőzés lesz. TMTE- 

decemberbe nyult őszi bajnoki 
forduló mérkőzései kimerülnek 

a Ripensia jövő heti belgrádi sze- 
replése áll. A belgrádi sportközön- 

ség érdeklődését a Ripensia két hét 
előtti belgrádi szereplése alkalmá- 
val annyira megnyerte, hogy a bel- 
grádi szövetség ujabb mérkőzés le- 
játszására hivta meg a kiváló te- 
mesvári profiegyüttest. A Ripen- 
sia a meghivást elfogadta és jövő 
szerdán a Ripensia a belgrádi vá- 
logatott csapattal méri össze ere- 
jét. A mérkőzés iránt nagy érdek- 
jődés nyilvánul meg. 
Az ifjusági szakosztály tegnap 

este ülést tartott és azon elhatá- 

rozta, hogy a hirtelen beállott télies 
időjárásra való tekintettel a vasár- 

nap délelőttre kisorsolt ifjusági 
bajnoki mérkőzéseket elhalasztják 
és azok lejátszása minden valószi- 
nüség szerint a tavaszi sportidény- 
re marad. 

::::::.:..:... 

Kulturdélatán. A Gutenberg-mü: 
ERAZILIÁRA 1s TiLOS A BE. 

VAÁNDORLÁS Rio de Janeiróból je- 

lentik, hogy a braziliai kormány a 

munkaügyi miniszter javaslatára a 

bevándorlást megtiltotta. Ennek oka 

a nagy munkanéliküliség, amely egész 

Braziláában egyre inkább 

Egyedül Rio de Janeiróban hatvan- 

ezer a munkanélküliek száma. A mun- 

kanélküliek legnagyobb száma a be- 

vándorlókból kerül ki. 

- A szemfüles őrzővállalati el- 

lenőr. Molnár János, a Fiducita- 

tea őrzővállalat ellenőre, figyelmes 

lett egy gyanusan viselkedő fér- 

fiura, aki a Scudier-tér 5. számu 

házban levő Fuchs Sándor férfi- 

divatüzlet előtt ólálkodott. Rövid 

megfigyelés után észrevette, hogy 

az idegen férfi, az üzletajtóra ki- 

akasztott kabátok egyikét leszakit- 

terjel. 

va, hirtelen továbbsiet. Molnár 

azonnal üldőzőbe vette a tolvajt és 

rövid hajsza után elfogta. Kiderült, 

hogy a tolvaj egy ujkisodai mun- 

kanélküli, aki egy 2200 lei értékü 

bekecset akart ellopni. A tolvajt 

átkisérték a rendőrségre, ahol meg- 

inditották ellene az eljárást. 

- Gyermekfelruházási ünnepély. 

A Nemes Sziv asztaltársaság va- 

.
a
.
.
.
.
 

órakor tartja meg ez évi gyermek- 

felruházási ünnepélyét a Potyka- 

utea 1. szám alatt levő König- 

féle vendéglőben, amely az asztal- 

társaság hivatalos helyisége. Az 

asztaltársaság arra kéri a jószivü 

embereket, hogy a felruházandó 

gyermekek megvendégeléséhez en- 

nivalóval és cukorkával járuljon 

hozzá és adományait juttassa el
 va- 

sárnap déli tizenkét óráig a Poty- 

ka-utca 1. szám alatti vendéglőbe. 

rosi Tejivó és uzsonnázó-csarnokban 

(funyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. Abonoma ebéd 

és vacsora 1500 lei! 
ge . 

Kulturális 
ha CARA 

yet 

7, Vámumentes 

AB BA Zl A neterem - Olvasóterem
 - 

Hanugosfilm a házban - Panzió 45 - lirától 

Tulajdonos: KUNZ E. Ugyanez
en vezetés alatt ; 

PALACE-HOTEL mamnitiut 
zóna - Meleg téli tartózkodás -

 zZe- 

Tánctea - Rádió 
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* Vid kiek figyelmébe. A józsefva 
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.
.
.
.
.
.
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fölényét igazolja, 

pótkávét használl! 

pótkávé egy minden eddigi gyártmányt 

izben és minőségben felülmuló 

kávéizesitő. Egyetlen ki- 

ment 

- Megölte apósát és tiz év
i fegy- 

házra itélték. A törvényszék Ma
 

tei-tanácsa tegnap tárgyalta
 Se 

betaleanu Illés kalácsai gazdá
l- 

kodó ügyét, aki ez év tavaszán 

meggyilkolta apósát, Opre
an Jiz 

vát. A fiatal gazda azzal védeke- 

zett. hogy apósa volt a támadó és 

ettét önvédelemből követt
e el. A 

anuk kedvező vallomást tettek és 

igazolták, hogy az após részeges 

volt és állandóan üldözte ve
jét. Az 

ügyész szigoru büntetést k
ért, mig 

a védelem kifejtette, hogy
 önvéde- 

lem esete forog fenn. A törvény- 

szék az enyhitő körülménye
ket nem 

vette figyelembe és Sebetaleanut 

tiz évi fegyházra itélte. Az itélet 

ellen a vádlott és ügyvédj
e felebbe- 

zett. 

Miagyarország 

leettsége. A magyar felsőházban 
teg- 

általános védköte- 

nap tárgyalták a katonai ellátásról 

Gömbös Gyula 

nagy beszédet 
10 javaslatot. 

menvédelmi miniszter 

mondott, amelyben kijelentette, hog 

Magyarországon a hadsereg csak 1 

int zsoldos hadser
eg; de a szellem 

nem az, mert a magyar emb
er haza 

szeretetből és nem zsoldért szolgálja 

hazáját. Reméli. hogy a 
zsoldos had 

reg nemsokára névl
eg is eltünik és 

általános 

.
 

ország visszakapja az 

kákötelezetteég jogát. Gömbösnek él 

nzéssel fogadott beszéde után a ja- 

alatot egyhangulag megszavazták. 

A merika legrégibb bankia fizetés- .
r
a
n
 

téptelen. Az Egyesült Államok pénz-: 

i köreiben nagy megdöbbenési 

tatt, hogy Amerika legrégib
b pénz- 

Bank of Uniteds 
States 

fizetéseit. ; 
iézete. a 

anap reggel beszüntette 

kifizetések megszüntetésére a beté 

sek körében óriási pánik tört ki és 

tőzsdén is rendkivüli hatást váltott 

ti a régi pénzintézet összeomlása. Ér- 

dkessége a dolognak az. hogy a 

"ank a legutóbbi mérleg közzététele 

lkalmával 254 millió tartalék és 203 

millió dollár betétállományt mutatott 

ki 

a
 

z
a
a
m
r
 

a
a
t
 

Felmentették a határon átté- 

vedt jogszigorlót. Még az ősszel 

történt, hogy Frühbauer Jó- 

zsef makói szigorló orvos, amint a 

Marosparton vizsgájára készült és 

közben föl és le járkált, szórako- 

zottságában áttévedt a román terü
- 

letre. Azonnal letartóztatták és Te- 

mesvárra hozták, ahol a hadbiróság
 

nyole hónapi fogházra itélte. Frü
h- 

bauer József az itélet ellen a le
gfel- 

ső katonai birósághoz felebbezett, 

amely tegnap foglalkozott az ügy- 

gyel. A legfelső katonai biróság
 el- 

fogadta azt, hogy Frühbauer min- 

den rossz szándék nélkül véletlenül
 

került román területre és azért 
fel- 

.
 

.
.
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A 

Cara 

sérlet Önt is meg 

fogja győznil! 

vonultak a 

KIÜRITÉSE. A SAAR-VIDÉK 

daarbrückenből jelentik, hogy azok 
a 

francit és belga katonai osztagok, a
m«- 

lyek a vasuti ellenőrzést gy
akorolták, 

a Népszövetség szeptember 12-iki ha- 

tározata értelmében tegnap délben
 ki- 

Saar-vidékről. 

fétékonycélu vacsora. A gyárvá
- 

Sosi magyarság ma este kilen
c órakor 

Mednyánszky féle vendéglőben tár- 

amelynek jöve- 

Egy 
saa vacsorát rendez, 

delmét jotékony célra forditja. 

ter ték ára harmincöt lei. 

Levetette magát a harmad
ik emée- 

letről. 

kosság történt. 

Kolozsvárott tragikus öngyil 

Sole Sándor ismert 

kolozsvári vésnök-cég tulajdonosa 

takásával szemben levő Generala biz- 

tesitó palota harmadik emeletére me
nt 

és onnan a folyosó korlátján át a 

udvarra vetette Sole 

szenvedés után meghalt. Vettének oka 

valószinüleg természetü. A 

Generala biztositóé palotának tragikus 

magát. rövid 

családi 

szerep iutolt, mert rövid időközben ez 

mát a negyedik öngyilkos. aki a Ge- 

nerala palotájából veli le magát az 

udvarra és zuzta magát halálra. 

Ui egyenruha a tisztek részére. 

A hadügyminiszterium körrendelet- 

ben ért sitete az összes ezredeket, 

hogy a tisztikar részére uj egyenruha 

lesz kötelező. Az uj egyenruha zub- 

bonya olyan fermaju lesz, mint eddig 

azonban a gallérra nem kerül semmi 

féle jelzés. A nadrág varrásánal kéel 

keskeny lampasz lesz, a gyalogságnál 

piros szari, a tüzérsegnél lekete, mig 

a lovassági ezredeknél egyezni fog az 

A hadbirák 

egyenruhát kapnak. A 

ezredek eddigi szineivel. 

kékesszürke 

sapka a rendes egyenruhánái ugyan 

olyan lesz, mint jelenleg. Az uj disz 

egyenruhánál visszatérnek a bekebeli 

zsinorzatra. A diszruhához a gyalog- 

sági tisztek tollas kalpagot, a tüzér- 

tisztek csákót 

kasbőrkucsmát fognak viselni. Az u 

és a lovastisztek lai 

egyenruha beszerzése a tisztek részére 

három éven belül kötelező. A tábor- 

nokok azonban már 1931 május 10-ig 

kötelesek az uj egyenruhát beszerezul, 

mig a tisztek csak a diszkabátot. A 

tisztek az uj egyenruhához kardot 

csak parádé alkalmával viselnek, szol- 

latban csak kis bajonettet viselnek, 

mint jelenleg a repülőtisztek. 

.......... 

Mozik mai müűsora. 
Forum: A jazz-király. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Isten veled édes. 

yárvárosi moxi: Nyugati front 1918. 

(Beszélő film) 
Tevsébetvárosi mozi: Zsuzsi első ka- 

landja. 

Mehalai m ozi: Isten ostora. 

jostály tüliön feluáünfiten/ 
iggy yándáovasás / 
Jiátáujt, Mnázonyfú lisek 
x .... yég reyey * 7 



- Társadalom és alkohol. Ka- 
vács Ödön dr. az ismert temesvári 
nőgyógyász hétfőn, december 15-én 
este nyole órakor a belvárosi Hu- 
nyadi-utca 7. szám alatt levő Gut- 
templár-otthonban Társadalom és 
alkohol cimen előadást tart. Az elő- 
adás látogatása dijtalan és azon 
vendégeket szivesen látnak. 
eessesssessssessseen 

Hasznos és olcsó! 
Társasjátékok, mese- 

és képeskönyvek 

GALAMBOS-ézzé 

* Mindenkinek van reménye, Romá- 

niában ismeretlen az osztálysorsjáték 

intézménye. Ilyennek hiányában a 

kolozsvári mentők megmutatták, hogy 

alkalmi vállalkozásban is lehetséges 

ilyen egészséges alapokra fektetett 

sorsjátékot rendezni Szivós munká- 

val, óriási szervezettel, költséget nem 

kimélve, a mai nehéz gazdasági viszo- 

nyok között is sikerült a sorsjegyek 

legnagyobb részét az egész ország te- 

rületén elhelyezni. Érdekes, hogy a 

vidéki gazdaközönség, mely egyébként 

jogos bizalmatlansággal szokta fogad- 

ni a különböző sorsolásokat, tömege- 

sen vásárolta a sorsjegyeket. De a 

vásárlók között társadalmi állásra és 

foglalkozásra való tekintet nélkül a 

közönség minden rétege képviselve 

van. Talán éppen a nehéz gazdasági 

viszonyok miatt igy remél mindenki 

sorsán javithatni. Készpénzben 

3,450.000 lei kerül kisorsolásra. A hu- 

zás e hó 21-én lesz Kolozsvárott. Sors- 

jegyek korlátolt mennyiségben még 

néhány napig kaphatók a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában. ! 

- Ellopott kerékpár. Misa Pál 

gyárvárosi lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
ellopta az Erzsébet-utcában levő Sza- 
bó-féle korcsma előtt hagyott kerék- 
párját. Kára 3000 lei. 
megindult. 

* Ezt mindenkinek tudni kell hogy 
a gyárvárosi Várady-kabaréban az 
előadások pont 9 órakor kezdődnek. 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint ké! 
uj bohózat és 12 magánszám. 
- Halálozás. Zsombolyán hosz- 

szas szenvedés után hetvenhat esz- 
tendős korában meghalt Sechwarz 
Mártonné. Halálát férje, Schwarz 
Márton, a Csekonics-uradalom volt 
alkalmazottja, továbbá fia, Schwarz 
József ácsmester, az iparos kaszinó 
elnöke. és az önkéntes tüzoltóság 
parancsnoka, valamint nagyszámu 
rokonság gyászolja. 
.......] 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta" 
....... 

- Zsidó kulturelőadások. Vasár- 
nap, e hó 14-én a belvárosi zsidó 
hitközség kulturelőadásai keretében 
Chanuka-ünnepély lesz. Nyiri 
Jenő vezető-alelnök az ünnepélyt 
rövid beszéddel nyitja meg, utána 
Katz és Papier főkántorok ve- 
zetése alatt alkalmi énekek fognak 
elhangzani. A menorahgyujtást és 
az előirt áldást Bleyer Elek 
mondja, mig dr. Reisz Béláné, aki 
mint hangversenyénekesnő már jó 
nevet szerzett, áriát ad elő. A Cha- 
nuka-ünnep jelentőségét Márton 
Izidor kereskedelmi iskolai igazga- 
tó fogja fejtegetni. Kezdet ponto- 

A nyomozás 

san hat órakor. Beléptidij nincsen. ! 

- Ragályos gyermekbetegségek 
Zsombolyán. Zsombolyán különböző 
ragályos gyermekbetegségek léptek 
föl. Ghetia János dr. járási orvos 
a ragályok terjedésének megakadá- 
lyozása céljából az összes állami és 

felekezeti elemi iskolákat és ovodá- 
kat nyolc napra bezáratta. 

* A Palace-bár csodálatos szépségű 

helyisége estéről estére a vidám han 
gulat kiapadhatlan kutforrása. A 

gazdag izléssel berendezett bár mü 
sora és a pompás Pia van Dath 

szellemes konferálása, valamint a 

pattozó modern jazz bőven gondos 

kodik szórakozásról. Vasárnap délután 

öt órai kezdettel müsoros teadélután 

lesz. A bár lelkes müvészcsoportja 

mától kezdve teljesen uj müűsorra 

mutatkozik be 

- Operettelőadás a Gyárvárosi 
Ifjusági Egyesületben. E hó 14-én, 
vasárnap délután 4 órakor Farkas 
Imre hires darabjának, Tul a Nagy 
Krivánon operettnek lesz a máso- 
dik előadása. A bemutató előadás 
sikere városszerte nagy érdeklődést 
keltett ugy annyira, hogy a vasár- 
napi előadást is telt ház fogja vé- 
gigélvezni. A főszerepeket ezuttal 
is a premier szereplői játszák. 
vagyis Ancsurát Franzen Böske, az 
öreg Baratyet Mann Aurél, a kis 
Janot Walter Péter, akik közvet- 
lenségükkel és aranyos humoruk- 
kal részesei a nagy sikernek. Kiss 
Pista parádés szerepét Virág Ist- 
ván, az egyesület kedvelt bonviván- 
ja játsza, akinek ez egyik legjobb 
alakitása. Hálás szerepeket játsza- 
nak még Geppert Margit a legki- 
sebb szubrett, Erdei Böske, Korber 
István (Csislik), Rákos László, 
Hermann János. Uj lesz Soltz Adri 
a szomszédaszony szerepében. inálja. 

jelenti: Lényegtelen hőváltozás 
ható sok helyen csapadékkal. 

- Ski- és télisportkedvelők n 
hét során nagy érdeklődés mel 
megtartott értekezletén nagy vo 
sokban kidolgozták az idei sep 
szezon alatt Karánsebes, Szla 
Wolfsberg és Stájeriak-Anin 
dékére rendezendő ski- és télis 
kirándulások programját, amel 
ugy kezdők, mint haladók is r 
vehetnek. Az időközben beköv 
zet hóesésre való tekintettel, 
13-án, szombaton este 7 ó 
ujabb értekezlet lesz a piarist 
gimnázium I. oszt. tantermé 
(földsz. jobbra, 13. sz.), am 
Marek Lipót ismert alpinista " 
a Ski-technikáról és felszerelés 
tanulságos előadást tartani. Érd 
lődőket és vendégeket szivesen / 
nak. 

Takács Józsel 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

- Temesvári mintára. Ismeri 

tük annak idején részletesen az 
városi szabályzatot, amelyet S 
govici Sámuel dr. főjegyző! 
szitett. A' szabályzatot most let 
gyalja az állandó választmány 
azt a december 20-iki nagytaná 
közgyülés elé terjeszti. A nagy 
nács által történő jóváhagyás u 
a szabályzatot kinyomatják. Tö 
erdélyi város megkeresést intéz 
a polgármesteri hivatalhoz, amel 
től a szabályzat egy-egy példány 
kérte, hogy azt saját szabályza 
nak elkészitésénél mintául ha 

ruhák ot 

Hitelképes egyének r e é 

Tüz, vi es füst 
okozta a kárt a 

Timisoara-Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 13. sz. 

ahol kissé megperzselt vagy kimoshatóan foltos 
leányka-, női-, férfi- és fiukabátok és mindenféle 

csak készpénzért, de e 

a n kaphatók 

a 

IS vásárolhatnak 



ombat. (December 13.) Buda- 
9 óra 15: Reggeli hangver 
, Bartoffi Erzsébet (ének), 
seh Vilmos (hegedü) és Jákó 
(ének) közremüködésével. 9 
D0: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 

folytatása. 12 óra: Déli ha- 
szó az Egyetemi templomból. 

a 5: A rádió házikvartettjének 
ú versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 

35: A hangverseny folytatása. 
: Pontos időjelzés és időjárás- 
tés. 3 óra: Árfolyamhirek. ő 

30: A Fejes szalonzenekar 
uversenye az Ostende kávéház- 
6 óra 45: Mit üzen a rádió? 7 

20: A Felhő Klári népszinmü 
ilása a studióból. 9 óra 30 Az 

honvédgyalogezred zenekará- 
hangversenye, majd Rácz Béla 
igányzenekarának hangverse- 
a Pannonia-étteremből. Bécs. 12 

hó Déli hangverseny. 5 óra 15: 
deped Mária csellómüvésznő hang- 
miu, enye. 7 óra 35: Fall Leó A szép 

t cimü operettjének előadása. 

Jöns 

sti zene. 9 óra 10: Kabaré. 10 
40: Tánczene. 
nofonzene. 8 óra: 

cosbál cimü operájának előadá- 

10 óra 15: A jövő év táncujdon- 
i, utána szórakoztató zene és 
zene. 12 óra: Jazz-band. Leip- 

7 óra 30: Schrammelzene. 9 óra 
Kabaré, utána tánczene. Mi- 
. 7 őóra 30: Szórakoztató zene. 8 
30: Operettelőadás, utána jazz- 
1. München. 7 óra 35: Citera- 

gverseny. 8 óra 15: Esti hang- 
Aeny. Prága. 7 óra 20: Fuvósze- 
ar hangversenye. 8 óra: Kedé- 
est. 9 óra 30: Jazz-band zene- 
hangversenye. Róma. 5 óra: 
akoztató zene. 8 óra 40: Sel- 
zi Velencei májusi ünnep cimü 
ájának előadása. Toulouse. 7 
20: Tánczene. 8 óra 45: Dalok. 
ra: Operettrészletek. 12 óra: 
bnaszólók. 12 óra 45: Jazz-band. 

sárnap. (December 14.) Buda- 
10 óra: Református istentisz- 

. 11 óra: Egyházi ének és szent- 

éd a Vár-kápolnából. Utána az 
aház zenekarának hangverse- 
2 óra: Gramofonzene. 4 óra: 
ió szabadegyetem. 5 óra 15: A 
bsi szinház együttesének ven- 
átéka a studióban. 7 óra 30: 
aréelőadás. 8 óra 40: Az opera- 
zenekarának hangversenye, 

umnovits Mária és Kálmán Osz- 
közremüködésével, majd Kiss 
és cigányzenekarának hang- 

enye a Bodó kávéházból. Bécs. 

ra 20: Orgonahangverseny. 11 
5: A bécsi női szimfonikus ze- 
r hangversenye. 1 óra 5: Ver- 
tigoletto cimü operájának elő- 
a gramofonlemezekről. 3 óra 5: 
táni hangverseny. 5 óra 30: Ka- 
azene. 6 óra: Félóra román ze- 
7 óra 40: Szórakoztató zene. 10 
55: A Korngold jazz-zenekar 
pversenye. Breslau. 6 óra 30: 
akoztató zene. 9 óra 30: Esti 
gverseny. 10 óra 40: Tánczene. 
rád. 5 óra 5: Népdalok. 6 óra 
Schubert Ferenc müveiből. 8 
Kamarazene. 9 óra: Vigjáté- 
előadása. 9 óra 40: Gamofon- 
Bukarest. 4 óra: Könnyü és 

án zene. 7 óra: Gramofonzene. 
a: Kabaré előadás. Langenberg. 
a 35: Egyházi zene, utána tánc- 

zene. Leipzig. 4 óra: Szórakoztató 
zene. 6 óra 45: Tréfás dalok. 9 óra 

zene. Morva-Ostrau. 4 óra: Délutá- 
ni hangverseny. 5 óra 30: Prága 
közvetitése. 10 óra 20: Jazz-band. 
Milánó. 7 óra 30: Tarka hangver- 

seny. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 
óra: A milánói Scala előadásának 
közvetitése. Utána hangyverseny. 
München. 6 óra 40: Hangverseny. 
8 óra: Óbajor est. 9 óra 30: Esti 
hangverseny. 10 óra 45: Szórakoz- 

tató zene. Prága. 6 óra: Karácso- 
nyi énekek. 7 óra: A Nemzeti szin- 
ház operaelőadásának közvetitése. 
Róma. 5 óra: Tánczene. 8 óra 40. 
A Vig özvegy operett előadása. 
Hétfő. (December 15.) Budapest. 

9 óra 15: A második honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete- 
mi templomból. 12 óra 5: Déli hang- 
verseny Horvatovich M. (ének) és 
Kovács Ilona (zongora) közremü- 
ködésével. 5 óra 30: Magyari Imre 
s cigányzenekarának hangversenye. 

7 játék előadása, 

ra 40: Tánczene. Breslau. 7 óra azz-zenekar hangversenye. 11 óra: 
Kiss Lajos 

Belgr j üji hangversenye 
.. A elgradl Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 
minzeti szinház előadásának köz- 50. Délutáni 

ése, utána tánczene. Bukarest. - 

a: Gramofonzene. 8 óra: Verdi 

angenberg. 7 óra 45: Kedélyes 

1 A kongresszus 

7 óra 45: Három egyfelvonásos vig- 
majd Szabó-Gui 

és cigányzenekarának 

a Gellért szállóból. 

hangverseny. 7 óra 
45: Az első bál cimü operett elő- 

adása. Utána szórakoztató zene. 

December tizennegyedikén, vasár- 

nap délelőtt országos jelentőségü köz- 

gazdasági esemény szinhelye lesz Te- 

mesvár. Az Erdélyi és Bánáti 
Keres- 

kedelmi Testületek Szövetsége tartja 

meg kongresszusat, amely iránt igen 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. Er 

dély és a Bánság minden részéből 
ér- 

keznek kiküldöttek a kongresszusra 

és a hozandó határozatok iránytadóak 

lesznek az erdélyi és bánsági keres- 

kedőtársadalom számára. A kongre
sz- 

szus délelőtt kilenc órakor a Lloyd 

Társulat helyiségében veszi kezdetét. 

tárgysorozata a követ- 

Vilmos dr. temesvári 

A kereskedelem szere- 
hező. Klein 

nagykereskedő 

Ma kezdődik a kirakatverseny. A 

kereskedelmi és iparkamara á
ltal ren- 

dezett kirakatverseny ma délutá
n há- 

rom órakor veszi kezdetét 
és a kará- 

csonyi ünnepekig tart. Azok
at a Kira- 

katokat, amelyek a versenybe
n részt- 

vesznek, „Concurs de vitrine' szövegü 

jelzi. Tájékoztatásul megje- 

hogy az üzletek nem vala 

a ver- 

felirás 

gyezzik, 

mennyi kirakattal pál váznak, 

30: Esti hangverseny. Utána tánc 

Breslau. 4 óra 45: Gramofonzene. 6 

Princess-füzők 
a legujabb drezdai modellek és 
az összes ortopédiai és 
kötszerészeti cikkek, 
mint a legiobb ludtalpbeté- 

tek állandóan raktáron 

„SANITARIA" 
Temesvár Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 
21. sz., a r. kath. templommal szemben 

A „SANITARIA" haskötői és sérvkötöi a 
legjobbakl! 

óra 30: A studió zenekarának 

hangversenye. 8 óra 15: Verdi Boc- 

canegra Simon cimü operájának 

előadása. Belgrád. 4 óra: Gramo- 

fonzene. 5 óra: Hangosfilm közve- 

titése. 8 óra: Esti hangverseny. 10 

óra 50: Balalajka zenekar haugver- 

senye a Mon Rapos kávéházból. 
Bukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 

óra: Esti hangverseny. 8 óra 30: 

Előadás. 8 óra 45: A hangverseny 

folytatása. Langenberg. 7 óra 465: 

Könnyü zene. Utána éjjeli hang- 

verseny és tánczene. Leipzig. 6 óra 

30: Gramofonzene. 8 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 9 óra 30: Tánc- 

zene. Morva-Ostrau. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 6 óra 35: Ének- 

hangverseny. 7 óra 20: Sziléziai 

népdalok. 9 óra: Prága közvetitése. 

1 óra 30: Jazz-band. Milánó. 5 

óra: Gramofonzene. 7 óra 30: Tar- 

ka hangverseny. 8 óra 30: Reklám- 

hangverseny. 10 óra: Vigjáték elő- 

adása. Utána szórakoztató zene. 

München. 5 óra 25: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra 35: A Windsori vig 

nők cimü vigopera előadása. Prága. 

7 óra 20: Minden nép dalaiból. 9 

óra: Japán est. 10 óra 10: Japán 

hangverseny. Róma. 8 óra 40: 

Könnyü zene. Toulouse. 7 óra 30: 

Tánczene. 7 óra 55: Argentin zene- 

kar hangversenye. 9 óra: Operett- 

részletek. 10 óra: Hangverseny. 12 

óra: Dalok. 12 óra 15: Hegedüszo- 

lók. 

A Bánság és Erdély kereskedői 
holnap Temesvárott országos kon- 

gresszust tartanak 
pe a kiviteli forgalomban cimen tart 

előadást. Domán Sándor 

nagykercskedő a gyáripar és a keres- 

kedelem egymáshoz való viszonyáról 

beszél. Stern József nagyváradi 

nagykereskedő a hitelvédelmi problé- 

mákat teszi szoóvá, Jakobi Gyula, 

a szász kereskedelmi alakulatok ügy- 

vezető titkára, a kereskedelmi alkal- 

mazottak munkanélküliségéről tesz je 

lentést. Végül Eried János 4r., a 

szövetség főtitkára a kartellekről be- 

szél. A napirend után vita következik 

és annak keretében a kereskedőtársa- 

dalom aktuális bajai kerülnek napi- 

arauii 

rendre. 

e e 

seny tehát csak azok között folyik le, 

amelyek az emlitett jelzést tüntetik 

fel. A verseny biráló bizottsága már 

szombaton délután kezdi meg munká- 

ját. Mardan 

igazgatóné, a fogyasztók képviseleté- 

ben, Baltescu János dr. kamarai 

alelnök, Kun Richárd, a Kereskedők 

ügyesületének elnöke, Lendvai Je- 

főtitkár és Lippay 

bizottság tagjai: 

nő kamarai 

vala- 

z
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Géza festőmüvész, a kirakatrendezési 

tanfolyam vezetője. 

Budapestet központi fütésre rende- 

zik be. A magyarországi szakértők 

kiszámitották, hogy Magyarország 

évente száz millió pengőt költ a kül- 

földről importált tüzelőanyagra. Bud 
kereskedelmi miniszter fölvette Bu- 

egységes központi fütésének 

amely megvalósulás ese- 

tén tized résznyire sem kerülne any- 

nyiba, mint a mai fütés. Az ilyen vá- 

rosi központi fütésre már vannak 

példák Németországban, Angliában és 

Franciaországban, ahol az mindenütt 

bevált. A fütés központi kazánokban 

történik, ahonnan csövek viszik el a 
meleg levegőt a város valamennyi 

lakásába. Bud János kereskedelmi mi- 

niszter megbizta Fehér Gyula mi- 

niszteri tanácsost, hogy a központi 

városi fütésre vonatkozólag dolgozzon 

ki részletes tervezetet. 

Ratifikálták az 

kedelmi szerződést. A moszkvai szov 

dapest 

gondolatát, 

olasz-orosz keres- 

jetkormány hivatalosan jelenti, hogy 

az Olaszország és Oroszország között 

legutóbb létrejött kereskedelmi szer- 

ződést a két állam kicserélte egymás- 
lehetővé teszi, 

Olaszországban 

sal. Ez a szerződés 

hogy Oroszország az 

tett megrendeléseket tetemesen meg- 

növelje, mivel a rendelések értékének 

háromnegyedéig Olaszország a szállitó 

készpénzgaranciát cégekkel szemben 

vállal. Ennek a garanciának alapját 

az a nagymennyiségü gabona képezi, 

Olaszorszának amelyet Oroszország 

szállit. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol- 
lár 168.50, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.63, olasz lira 8.8350. 

cseh korona 5, német márka 40.20, 

osztrák sehilling 23.74, magyar pengű 

29.48, svájci frank 32.68, belgas (51 

belga frank) 23.52. 

A budapesti tözsde jegyzései. (De- 
cember 12.) Leszámitolóbank 86,7, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 721, Magyar Hitel 64.8§, Pesti 

Hazai 170, Drasche 112.5, Csáky-Prack- 

falvi 10, Urikányi 78, Rima 51.4, Sal- 

gó 32.8, Általános Köszén 446, Beocsini 

, Nasici 91.5, Spodium -, Szikra 250, 

Ganz-Danubius 60, Magyar Cukor 83.5, 

Délcukor 90.5, Lipták - Egis 9, Nóva 

26.5, Temesvári Szesz Temesvári 

Sör - ; 

Szinház 

Mi a kedvenc nótája? Elénekli 
Önnek Bodán Margit és Cselé- 
nyi József, vagy eljátsza Ma- 

gyari Imre, a magyar nóta három 
legkiválóbb interpretálója decem- 
ber 17-én, szerdán este a Tiszti Ka- 
szinóban este fél 9 órakor. Kétség- 
kivül ez az idei koncertszezon leg- 
nagyobb eseménye, amikor a rádió 
utján már oly népszerü müvészeket 
végre nemcsak hallhatja, hanem 
láthatja is a közönség. Sokezer 
helyről megnyilvánult kivánságnak 
tesznek eleget akkor, amikor most 
személyesen is eljönnek, hogy mü- 
vészetükkel gyönyörködtessék hall- 
gatóikat és megköszönjék az irán- 
tuk megnyilvánult szeretetet. Az 

Imre cigányzenekarával a Palace- 
kávéházban folytatja vendégsze- 

replését. Jegyeket a Columbia gra- 

mofonüzlet (Lloydsor) árusit. 

előadás befejezése után Magyari 

í 

; 
Z 



Aprohirdatásak[/ 
Egy szó ára hárosa lel, vasta- 

gabb betüvel öt lel, legkisebb 
apróhirdetég harmine lei. 

Az este hat óráig Beliozott 
róhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
mtán beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
Melárral jelenhetnek meg, vagyis 
sbben az esetben a legolcsóbb apró- 
rdetős ára harinest ] lel 

a Posta-utcából elköltözött 
Józselvatos Borr utca 16, 

Alkalmaz a 
atozeka 

11. folytatás 

Mikor minden el volt szedve, 
Sándor tovább bocsájtotta a vona- 
tot, ajándékokat osztogatott ki a 
pásztoroknak, aztán fürgén felpat- 

tant a lova hátára, s mialatta legé- 

nyei szétillantak, ő egymaga be- 
vágtatott a faluba egyenesen Csu- 
sza Marcsa háza elé. Szegény öz- 

vvegyasszony sorban nyomorgott ez 
őt ártatlan kisgyermekkel és most 

éppen széken ülve hajtotta a rók- 
kát az udvaron. Egyszerre egy kö- 
vér erszény hullott bele az ölébe s 
hangos kacagás hallatszott, anél- 
kül, hogy lassitott volna, Sándor 
felállt a kengyelben, ugy dobta a 
palánk felett Marcsának a pénzes- 
zacskót. 
Ezt a továbbgördülő vonatból 

Hölgyek és férfiak! 
Házicikk heybeli propagálására és 
terjesztésére intelligens jómegjelenésü 
urak és hölgyek kerestetnek. Bemu- 
tatkozás december 16 án. kedden dél- 
előtt 8-11 óráig a józsefvárosi Metro- 
pol-szálló portásánál. (2182) 

Mindenes szobaleányt 
jó bizonyitványokkal keresek. Dr. 
Jaéobi villa, IiI., Josika-u. 3 (3282) 

AM ási keres 
Fiial órássegéd 
állást keres azonnali belépésre. Erdős 
Mihály, Gataia. (3281) : 

Adás-vélel 
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7 drb. mangolica sertés 
150 kgr.-ig eladó. Amerika ven- 
déglő, vásártér. (3272) 

Rózsaszin taft estélyruha 
kis, karcsu termetre jutányosan el- 
adó. D. u. 2A. Hitelbank, II. aj- 
tó 4. (2592) 

4 karosszék 
jó állapotban, jutálnyosan eladó. 
im: Vadászerdei-ut 11-c. (1323) 

Ajándékot 
mindenki Siernbergnél vásárol, mert 
értékes és olcsó. (1967) 

Osaládi hbáz 
tiszta tégla épület elutazás miatt 
sürgősen eladó. Blaskovits-telep 
Ráday-u. 12. (3241) 

Kisebb sarokház 
eladó. III, Rezső-u 30. (3279) 

314 hold szántóföld 
az ujmosnicai határban eladó Érdek- 
lődni Berényi Jánosnál, Ujmosnica. 

(3262) 

g 

mely áll két szép utcai szoba, konyha, 
éléskamra és pincéből ujonnan pad: 
lózva, villanyvilágitással, havi 1500 
leiért mindennel együtt, azonnalra kiadó. 
II., Nyáru 19, uj szám. (3276) 

Különbejáratu 
butorozott szoba egy ággyal ze, 
III., Gátsor 26. (3263) 

Két szobás 
modern lakást bérbe keresek, esetl! eg 
kis kerttel. Cimeket „Idősebb házas- 
pá: jeligére a kiadóba kérek (1627) 

Teljes ellátással 
csinosan butorozott szoba - esetlez 
házaspárnak is - azonnal kiadó uri- 
családnál. Gyárváros, Vadászerdeiut 
1lc. (Villamos megállónal.) (1922) 

Kéiszobás utcai 
és kétszobás udvari lakás kiadó. Szt. 
Györgytér 4. (5250) 
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bámulták a kifosztottak, Sándor 
pedig kalapjával lengetett bucsut 
feléjük... nem haragudott reájuk 
az aranyos jószivével. 
E szive miatt sajnálta őt az al- 

föld népesége, amikor nemsokára 
reá Ráday kezébe került. Az asz- 
szonyféle siránkozva sok könnyet 
hullatott érte. 

Amióta tünőben volt a régi be- 
8 tyárvilág, mindég jobban szaporod- 
tak a pincedombi Bujdosócsárdá- 
ban az oly vendégek, akik hirtele- 
nül felbukkantak, s amint Koczán 
dalolni kezdte: Kutágasra szállott 
a sas, azonnal tovább illantak. Mi- 

kor aztán megint tisztára könnyült 
a levegő, Örzse dalolta azt a nótát, 
mellyel egykor Mári adta meg a 
jelet: De szeretnék rámás csizmát 
viselni, Mert rég ő volt már a zsi- 

ványok minden titka bizalmasa, s 
valamennyi hivatalos, hivatásos 
szretője. 
Az avarsánc alatti pincét jól ös- 

merte. Voltak idők, mikor benne 
töltötte a bujdosókkal éjszakáit, 
borozás és tömegszeretkezés között, 
mert mind a kettőt birta, győzte. 

Viruló, testes asszonyformára 
fejlődött, habzsolta a gyönyörö- 
ket .. . szilajjá pezsdült a forró 
vére, kárhozatnak indult a nagy 
testes lelke. Akart rossz lenni, ha 
már azért, hogy tudtán kivül zsi- 
ványnak adta a leányságát, meg- 
vetette, kitaszitotta a világ. 
Beszélték róla, hogy falatállni 

járt a szegénylegényeknek, meg 

hogy a Süncsi Jakab Ferencszállá- 
son történt meggyilkolásában szin- 
tén benne lett volna a keze. Pedig 
nem egészen igy volt, mert csupán 
egyetlenegy alkalommal mert segi- 
teni Togyér Ádám s Balik Gyurká- 
nak, mivel olyan nagyon szegény 
fickók voltak. 

Süncsi gazdag boltos-korcsmáros 
zsidaja volt falujának, hanem az- 
ért nem akarta őtet senki sem bán- 
tani. Meg is mondta neki Togyér 
Ádám, hogy felriadt, mikor kuta- 
kodtak szobájában . .. tanácsolta, 
ne lármázzon, er adjon sz 

. á té 8z árulka 4 
és karácsonyi ajándé- 

kokat az idén 

Grand Bazár 
oma zeua sum 

szembe. 

korcsma rejtőzködött, 

- A Déli Hirlap eredeti regénye - 

Irta: OEXEL RÓNAY MIHÁLY báró. (Minden jog fentartva) 

forintot és elmennek békességgel. 
üttől megjött Jakab mersze, elkez- 
dette kergetni ki a legényeket. Er- 
re Balik megtalálta csapni fejét 
egy szekercével, Süncsi rögtön el- 
kezdett halodni, a legények tele- 
tömték zsebeiket a pénzével s ott 
akarták kinlódni hagyni. Örzse 
megkönyörült rajta, s inkább ké- 
szen agyonvágta - ne szenvedjen. 
Könyörületes jó szivből tette, ma- 
ga sem tudta, honnan volt rá bá- 

torsága, holott vért nem tudott lát- 
ni és sem azelőtt és sem azután a 
csirkét sem ölte le. 

Sohasem tudták ki a tetteseket. 

Togyér és Balik azonnal beállot- 
tak katonának. Az egyikük Olasz- 
földön Magentánál, a másikuk Sol- 
ferinónál még abban az esztendő- 
ben el is esett. 

Ekkor Örzsének már három apró- 
sága ugrándozott a Bujdosócsárda 
udvarában. Senki sem tudta a két 

ifjabbnak ki 
apja, de nem is kereste senki. Tip- 
pany névre keresztelték, de 
czánnak szólitották. 

A Bujdosócsárdának meg ujabb 
nevezetessége támadt: a benfente- 
sek ezen nótával köszöntötték Ko 
czán Ábrist: 
Hej korcsmáros adjon Isten szép 

jóestét, 
Elszeretik a menyecskét, a menyecs- 

két.... 

Ő pedig szemét hunyorgatva igyen 
dalolt nekik vissza: 
El van az már réges régen 
A felől már alhatik ken, alhatik 

ken!.. 

Akit sohasem látott is, ezzel az üd- 
vözlettel állitott be, mindjárt ott- 
hon lett a csárdában és a csapláro- 
séknál. a 
Egy nap aztán a hatóság betil 

totta a Bujdosócsárdát s meghagy- 
ta a korcsmároséknak, hogy három 
nap alatt kitakarodjanak onnan. 
Nem lett volna hova fordulni a lel- 
keiknek, ha Szászék távozása foly- 
tán a Halesz tanyászsága meg nem 
üresedett volna. Elfoglalták: Ábris 

Ko- 

volt a sok közül az 

as
a 

mint kerülő, Örzse pedig mint tyu- 

kászné. 

Kevéssel estek itt távolabb az 

avarsánc alatti rejtett pincétől, 
mint azelőtt a Pincedombon, emel- 

lett meg éppen Velnökkel kerültek 

akadt a Maros mentén, odaát a vá- 

ros szélén néhány titkos betyár- 
mindmeg- 

annyi kikapós korcsmárosnékkal, 

meg szeretkezésre mindenkor kész 

szolgálókkal. 

Csakhamar összeköttetés létesült 

az egész vonalon, forgalmas titkos 
éjjeli élet lüktetett a Pincedomb, a 

Halesz meg a velnökvégi korcsmák 

között. Alapja az egész vidéken ki- 

terjedt apróbb tolvajlások voltak, 

résztvevői a mindinkább szaporodó 

eseze eén meg ny 

1 lcsóbb 
40] ) 1 ésarolnat 

Gvárváros, 
Fétítes 24 

Halász, meg bárka elég 

Administratia judetului 

din chestiune si accepta toate c 

tiunile stipulate 

yömsioti a HELOON Bánái Nyemás Részvénytársaságnál, Timisoara 
. tok. oaa 

D. Jenesecu. 

ták et az 2 elvogüket 
sietniok kellett volna tizszeres 
sasággal leélni az életüket. 
A hovatovább óriássá fejl 

szervezet esze, szelleme Ör 
Mind virulóbb és testeseb 
berré lett, mintha csak a 
sok életerejét táplálták volna. 
irányitó Rengő Pali, szikár 
szőke legényke volt, felkunk 
vékony bajuszkája felett ug 
zott két szürke szem, mint 
romig számolni sem tudot 

köv 

Apróhirdetés 
Elegánsa butorozoti í 

utcai szoba különbejárattal 2 
szére azonnal kiadó. Cim a kiao 

Modern 3 szobás 
lakás, piac és villamosnál, azoni 
kiadó. Kardostézsde, Kossu 

Aölönjéle 
Tisztelt z 

Felhivom figyelmüket, hogy K 

burgonya szükségletüket kellé 
ben szerezzék be, mert a lisz 
zeli jövőben drágulni fog, ug 
tén bab és házi szappan is 
Józsefváros, Bul. Carol 51. Te 
15-78. PLOHN. 

Timis.1 

tal. 

No. 14414-1930. 

Publieatiune de Licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala 

in ziuna de 17 Dec. ora 10 a. m. 

tinea licitatiune cu termen scn 

15 zile pentru vanzarea material 

rezultat din demolarca garajului 

lator in Timisoara, Strada Fröl 

22, proprietatea judetului Timis- 

tal. Cumparatorul materialului 

deobligat - ca dupa demolarea 

jului - sa plateasca suprafata ! 
rului garajului cu pamant adu 

alta parte. 

Licitatiunea se va tine la Adm 

tratia judetului in Timisoara, Pal E 

Soc. Timis-Bega, etaj II. in biroul lá 

Presedinte delegatiei consili al 

jud. in conformitate cu dispozi 

art. 88.110 din legea asupra Con 

tatii publice. e 

Domnii amatcri vor depune 

eu ocfertele lor facute, timbrate i 

gula, inchise, sigilate si recepisa 

ministratiei Fin. despre depunered 

rantiei provizorie deő procent őin 

La semnarea eont 

adjudecatorul va complecta 
ranta la 10 procent din suma ce a 

mas cu rezultat al licitatiunei 

loarea ofertei. 

tului, 

nu se mai admit. y 

Pe plicul inchis si sigilat al old, 
se va indica: a) Numele Ofertan 

b) Obiectul la care se refera ofer! 
Oferte in valuta forte, inter 

sau date prin telefon, telegram 
supraoferte nu se admit. 

Caetul de sarcini, devizul eum u. 

orice alte informatiuni se pot 0 
in orice zi de lucru dela ora 9- 

m. dela biroul economic jud., 

usa Nc. 3. 

Ofertantii vor indica 

oferta ca cunosc 

in se 

in intregime 

in caetul de 

Timisoara, la 1 Decemvrie 1930. 

Seful serviciu 

Morgu. 

Presedinte: 


